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-  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Em nome de Deus, 
deu por aberta a 2a Sessào Ordinária do 4o Período do ano de 2023, da 
Câmara Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 19 
de outabro de 2C23. Agradecendo a presença de todos no recinto, pediu ao 
Io secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8, 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. Compareceram 9 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA. DOS SANTOS: Passou para o pequeno expediente e pediu ao 
Io secretário que realize a leitura da matéria recebida: I. ATA DA Ia 
SESSÀO ORDINÁRIA DO 4o PERÍODO DE 2023, A QUAL 
ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA 
LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Passou para o grande expediente. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Por 
ordem da casa, que pediu ao presidente que acrescendo ao seu projeto a 
possível coautoria dos demais vereadores, caso desejem. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA que dispensou o uso da palavra. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: - ZACARLAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO 
DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores, 
funcionários da casa, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento tratando dos problemas vividos por populares quanto ao 
transporte escolar em comunidades da cidade, pedindo que o diretor de 
transporte buscasse uma soluçào para tal problema, em nome de todos os 
alunos e aqueles que precisam do mesmo. Em seguida, falou do nào repasse 
do reajuste salarial do piso dos professores municipais referente ao ano de 
2023 e questionou a motivação^efflbpra recursos tenham chegado aos 
cofies m unicip^is^ administrâç&^sendo números. Citando o montant
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recebido referente a essa pauta, disse faltar transparência por parte da atual
gestão e concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA.
- OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradecendo pelo pronunciamento do
vereador, disse ser importante que uma análise seja feita quanto ao salário
recebido pelos professores contratados do município, valor discrepante ao
recebido pelos professores concursados, uma vez que a qualidade de ensino
é sempre uma pauta discutida, sendo importante então uma maior
valorização desse demais profissionais. Agradeceu pelo aparte. -
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, pediu
que se fizesse constar* em seu pronunciamento, ressaltando, então, a
importância da valorização dessa importante categoria para a comunidade.
Citando a luta que tem sido entre a classe de professores e a atual gestão,
luta essa desde o ano de 2021 onde se é solicitada maior transparência por
parte da administração, citou valores referentes ao que seria destinado aos
professores de precatórios do FUNDEB, valores que não condizem com o
que hoje estão em conta para repasse. Disse que independe de cor
partidária, é por obrigação do gestor municipal zelar pelos direitos
igualitários a todos os professores, mesmo que alguns estejam em cargos
comissionados e por isso não entram em greve. Para finalizar, pediu uma
maior atenção na manutenção de vias da zona rural da cidade, agradeceu e
se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou
a palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10
minutos. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o
presidente, demais vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores
da reunião. Iniciou seu pronunciamento citando as ações de manutenção
das estradas municipais, bem como a chegada de novos maquinários para a
realização dessas ações. Falou, também, da implantação de mais lâmpadas
pelo município, algo muito solicitado em outras gestões. Concedeu um
aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS
CAETANO DA SILVA: Disse que na rua onde estava a escola Marcos
Freire os populares vêm sofrendo com o escuro presente na mesma, com
diversas lâmpadas queimadas. Agradeceu pelo aparte. - SEVERINO
FERNANDES DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, falou dos pontos de
ilumina<racrmte^vem_sendo i m p l a ú i p e l a  administração 

f y / \  K  Zacarias G áse  Pcfreira dos Santos
I p s / V l /  y  -Presidente-

Rua Cel. José PessdHKs / °  - (81) 3748.1116 / (81) 9 7117-3198 - CEP: 55695-000 - CNPJ: 35.i

E-mail: camaramunicipalsaire@gmail.com

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


PODER LEGISLATIVO
Câm ara Municipal de Vereadores de Sairé/PE

CA SA  PED RO  JO S É  D O S S A N T O S ________________

CJ fiãuxa de Sahé passa po* aqui

promessas de política feitas na gestào passada e nào cumpridas. Para 
finalizar, disse que os populares da zona rural tem o direito de cobrar 
iluminação em postes próximos às suas residências» uma \ez que 
contribuem com a iluminação publica. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes no recinto, 
ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento registrando 
o falecimento de José Ivan, popular de 47 anos de idade , com diveisos 
problemas de saúde, e deixando seus votos de pesar aos familiares. Citou a 
história do popular Alonso Abreu, falecido no último mês, que teve muito 
destaque na política da cidade, falando sobre o processo de candidatura do 
mesmo e como iniciou a vida política de Everaldo Dias. Ainda falando dos 
trâmites feitos na política da cidade nesta época, como estratégias e 
alianças, reafirmou o impacto de Alonso na construção e formação da 
política da cidade. Finalizou e agradeceu pela fala, convidando os 
vereadores para serem coautores da moção de aplauso ao grupo GEPMA.

- ZACARL4S GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, 
demais vereadores, servidores da casa, populares presentes, ouvintes e 
espectadores da reunião. Para dar início ao seu pronunciamento, ainda 
cumprimentando populares e amigos, falou sobre uma moção de aplausos
que deseja conceder ao projeto Criança Feliz idealizado pelo professor
Gustavo, moção que também deseja ter a assinatura de todos os vereadores.
Falando sobre o projeto e o impacto que leva à comunidade, pediu os votos
favoráveis dos vereadores e, em seguida, falou da realização de uma
promessa de campanha quanto à instalação de um wi-fi na Praça São
Miguel para uso público. Citou todos os trâmites feitos para tal ação, bem
como custos e requisitos necessários para realização da mesma, requisitos
paia segurança do usuário e da comunidade. Falou dos riscos que populares
que dividem seu plano de internet eom outras pessoas sofrem, alertando
para que eséàs' Situações sejam f ia d a s .  Concedeu um aparte ao vereador
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OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Falando da importância da discussão trazida pelo Vereador Ednaldo, 
reafirmou a certeza de que em ações judiciais informações repassadas 
criminaimente podem ser acessadas com facilidade, embora os criminosos 
acreditem que nào. Agradeceu pelo aparte. - EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA: Agradecendo pelo aparte, pediu que se fizesse constai' em seu 
pronunciamento. Disse estai’ estudando a hora que o wi-fi está em 
funcionamento na praça e concedeu um aparte ao vereador SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SELVA: 
Parabenizou e agradeceu o gestor Gildo pela grandiosa festa para as 
crianças realizada no último domingo, citando a parceria com seu sobrinho 
Fidélis e a prefeitura para a locação de alguns brinquedos e máquinas para 
uso na festa. - EDNALDO FERREIRA DE OLTVEIRA: Citando, 
novamento, os cuidados para que um wi-fi público seja fornecido, 
agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o presidente, demais 
vereadores, funcionários da casa, populares presentes e ouvintes da reunião. 
Iniciou seu pronunciamento pedindo o apoio dos vereadores e do gestor 
municipal ao seu projeto que visa construir um galpão no município para 
servir de apoio aos caminhoneiros que comercializam na cidade e levam 
mercadorias para outras cidades, oferecendo uma maior condição de 
trabalho a esses profissionais, citando os benefícios que tal ação poderia 
trazer aos mesmos. Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO 
DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SELVA: Agradecendo pelo aparte, 
parabenizou o vereador pelo requerimento e também citou os benefícios 
que o mesmo traria para os comerciantes. - JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Agradecendo pelo aparte, pediu que se 
fizesse constar em seu pronunciamento, citando novamente os benefícios 
desse requerimento para os profissionais. Disse considerar altíssima a CIP - 
Contribuição de Iluminação Pública, agradeceu e se despediu. 
ZACARL4S GESSE PEREfRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador FERNANDO CABRAÈ> DE ARRUDA por 10 minutos. -
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FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou o presidente, 
demais vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores da 
reunião. Iniciou seu pronunciamento citando as diversas pautas citadas na 
sessão e em seguida citou as festividades em homenagem ao padroeiro 
municipal, parabenizando toda a equipe responsável, em especial Padre 
Rivaldo. Citou em seguida a inauguração de obras na cidade,
parabenizando o gestor Gildo pelo compromisso em frente ao poder 
executivo da cidade. Citou a eleição para o Conselho Tutelar, 
parabenizando também os eleitos e todos que participaram como 
candidatos da mesma. Ainda citando inaugurações feitas na cidade, falou 
da festa das crianças realizada pelo prefeito Gildo, agradecendo todos os 
que fizeram parte da equipe de apoio. Para finalizar citou a continuação da 
Festa da Laranja, cultura e tradição sendo mantida pelo gestor, citando 
também a realização do concurso de rainha da laranja. Dizendo ser marca 
do poder executivo o comprometimento para com a população, agradeceu e 
se despediu concedendo um aparte ao vereador EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA:
Agradecendo pelo aparte, também parabenizou o gestor Gildo pela festa 
realizada para as crianças e também citou a festa que estará realizando no 
próximo sábado, para as crianças da comunidade do Brejo Velho. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pelo aparte e 
concedeu também ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, 
parabenizou a administração pela restauração das placas de sinalização da
cidade e citou as inovações implantadas nas mesmas. - FERNANDO
CABRAL DE ARRUDA: Também agradeceu pelo aparte e se despediu. -
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a
vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. -
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora,
demais vereadores, população presente, ouvintes e espectadores da reunião.
Prestando votos de pesar às famílias enlutadas, parabenizou o aluno
Leandro pela posição no concurso de leitura do Estado de Pernambuco,
parabenizando também o apoio dps-prpfessores para que isso seja possível,
citando a Aç^Pjfí^ijifa reafrzadtóâpasa que não teve o conhecimento
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prol da causa, mas expressou seu apoio aos mesmos que reivindicam seus 
direitos. Parabenizou o gestor Gildo pela festa das crianças realizada no 
último domingo, eia que participou com seu sobrinho, bem como a 
disponibilização de um dia inteiro com os ingressos aos parques de 
diversão de forma gratuita. Pedindo, em seguida, que o poder executivo se 
atente com a falta de iluminação na rua São Sebastião, concedeu um aparte 
ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA: Citando um beco totalmente escuro na cidade, pediu que o gestor 
se atente a esse problema na vila Santana. - ALEXANDRA RE JANE DA 
SILVA: Agradecendo pelo aparte, pediu que se fizesse constar em seu 
pronunciamento. Parabenizando, mais uma vez, a realização das 
festividades em homenagem ao padroeiro da cidade, citou também as 
festividades da laranja na cidade, culnira e tradição da cidade sendo 
mantida. Para finalizar, citou baldes de plantas em precárias condições em 
frente à sua casa, algo que coloca em risco todos que frequentam a praça. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao 
primeiro secretário para fazer o uso da palavra. - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS:: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
vereadores, populares presentes, ouvintes da reunião, funcionários da casa e 
amigos que acompanham os trabalhos legislativos. Expressando sua alegria 
diante das importantes discussões feitas na casa, prestou votos de pesar às 
familias eniutadas no município. Ainda parabenizando os vereadores pelas 
discussões trazidas na sessão, falou do trabalho do vereador e o 
compromisso em buscar melhorias para a população. Parabenizando o 
popular Joeude pelo excelente trabalho na recuperação das estradas vicinais 
da zona rural da cidade, agradeceu o gestor Gildo pelo apoio nessa 
recuperação, o que beneficia grandemente a população. Parabenizando a 
equipe da saúde do município, reafirmou o compromisso dos vereadores 
em buscar melhorias para a população, disse esperar que até o final do ano 
as estradas municipais estejam em peifeitas condições para a população. 
Agradeceu e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Retornou a  presidência ao v^rgadgf' Zacarias. Por ordem da casa pediu
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autorização para se ausentar, deixando seu voto favorável às matérias em 
trâmite na casa. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS:
Passou a palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, que dispensou o uso da palavra. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA, que dispensou o uso da palavra. 
ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS:
Convidou os senhores vereadores e senhora vereadora para a discussão, 
apreciação e votação das seguintes matérias, passando a palavra para o 
primeiro secretário para leitura das matérias: I. PROJETO DE LEI N° 
018/2023, QUE “REGULAMENTA O PAGAMENTO POR 
DESEMPENHO DA SAÚDE BUCAL NA ATENÇÃO PRIMÁRIA À 
SAÚDE (APS), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS/’, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO. EM Ia DISCUSSÃO E Ia 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 \TREADORES. REJEITADO POR 0 
\TlREADORES. II.PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 008, DE 2023, 
que “Concede título de cidadã saireense a Sr3. Janaina Barata”, DE 
AUTORIA DA VEREADORA ALEXANDRA REJANE DA SILVA. EM 
ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. 
REJEITADO POR 0 VEREADORES. IH.REQUEREVIENTO N° 
61/2023, REQUER AO PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A 
ILUMINAÇÃO DO TRECHO BR 232, NO DISTRITO DE 
INSURREIÇÃO ATÉ NO CRUZAMENTO QUE DAR ACESSO AOS 
SÍTIOS CRUZEIRO DO OESTE E SITIO JABOTICABA, DE 
NOSSO MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO
FERNANDES DA SILVA. EM UNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 \ rEREADORES. REJEITADO POR 0 
VEREADORE& JV . REQU^^M ENTO N° 62/2023, REQUER A 
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CONSTRUÇÃO DO CALÇAMENTO DA RUA JOSÉ RODRIGUES DA 
SILVA, ATÉ A RUA QUE DAR ACESSO A CERÂMICA DO SR. 
“GALDINO”, NO DISTRITO DE INSURREIÇÃO, DE AUTORIA DO 
VEREADOR SEVERINO FERNANDES DA SILVA. EM ÚNICA 
DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. 
REJEITADO POR 0 VEREADORES. V. REQUERIMENTO N° 
63/2023, REQUER A CONSTRUÇÃO DO CALÇAMENTO DA RUA 
POPULARMENTE CONHECIDA POR RUA DO SR. ABDLAS, ATÉ A 
CERÂMICA DO SR. UDEDA” NO DISTRITO DE INSURREIÇÃO, DE 
NOSSO MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA. EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 VEREADORES. REJEITADO POR 0 
VEREADORES. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Por ordem da 
casa, citou a troca dos nomes autores no requerimento N° 62, que é de 
autoria do vereador Severino. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Por 
ordem da casa, disse que mesmo a leitura sendo feita com o nome do autor 
errado, o que vale ao final é o que consta no projeto.VI. MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS N° 064/2023, AO GEPMA - 
GRUPO ESPECIALIZADO PREPARATÓRIO MILITAR ÁGUIA, DE 
AUTORIA DO VEREADOR OZÉIAS CAETANO DA SELVA. EM
ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTTVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. 
REJEITADO POR 0 VEREADORES. VL ATA DA I a SESSÃO 
ORDINÁRIA DO 4o PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM 
APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. 
EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES 
QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ^PROVADO POR 8 VEREADORES.

POR 0 VEláÍ§^ORES. - ZACARIAS GES
Zacarias GmPmm dos Santos

-Presidente- ■
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PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao segundo secretário que faça a leitura 
do SALMO. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS:
Salmo 146: “O SENHOR abre os olhos aos cegos, o SENHOR levanta os 
abatidos, o SENHOR ama os justos.” - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Agradecendo a presença de todos, encerrou a sessão e 
comunicou que a próxima reunião será realizada no dia 24 de outubro, às 
19h.

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA

OZÉIAS CAETANO DA SILVA
(Segundo Secretário “Ad Hoc”)
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